



জালালাবাদ গ্যাস টি এ্যান্ড ডি সিস্টেম লিঃ

(পেট্রোবাংলার একটি কোম্পানী)
গ্যাস ভবন, মেদিনাবাগ, সিলেট।

সূত্র নং- ২৮.১৬.৯১০০.০০৫.০২.০০৪.১৮.৫০৮/৪

তারিখঃ ২৮-০১-২০১৯

বিষয়ঃ জনপ্রশাসনে কাজের গতিশীলতা ও উদ্ভাবনী দক্ষতা বৃদ্ধি এবং নাগরিক সেবা প্রদান প্রক্রিয়া দ্রুত ও সহজীকরণের পন্থা উদ্ভাবন উদ্ভাবন ও চর্চার লক্ষ্যে গঠিত 'ইনোভেশন টিম' এর ২০১৮-১৯ অর্থবছরের বার্ষিক উদ্ভাবন কর্মপরিকল্পনার অগ্রগতি পর্যালোচনার উদ্দেশ্যে আহ্বানকৃত ৫ম সভার কার্যবিবরণী।

সভাপতি : প্রকৌ. মোঃ শাহীনুর ইসলাম
ইনোভেশন অফিসার, ইনোভেশন টিম
ও
মহাব্যবস্থাপক (বিপণন-উত্তর), জালালাবাদ গ্যাস, সিলেট।
তারিখ : ১৯-০১-২০১৯
সময় : বেলাঃ ১১.০০ টা
স্থান : কমিটি কক্ষ, জালালাবাদ গ্যাস, প্রধান কার্যালয়, সিলেট।
আয়োজনে : ইনোভেশন টিম, জালালাবাদ গ্যাস টি এ্যান্ড ডি সিস্টেম লিমিটেড।
উপস্থিতির তালিকা : পরিশিষ্ট-'ক'।

২.০ আলোচনাঃ

সভাপতি উপস্থিত সকলকে স্বাগত জানিয়ে সভার কার্যক্রম শুরু করেন। সভায় অত্র কোম্পানীর ২০১৮-২০১৯ অর্থবছরের বার্ষিক উদ্ভাবন কর্মপরিকল্পনার অগ্রগতি পর্যালোচনা করা হয়। এছাড়া সভায় নিম্নোক্ত বিষয়ে আলোচনা হয়ঃ

- ২.১ কোম্পানীর প্রধান কার্যালয় এবং আঞ্চলিক বিতরণ কার্যালয় (আবিকা) সমূহ হতে প্রয়োজনীয় লোকবলের সমন্বয়ে প্রধানমন্ত্রীর কার্যালয়ের এ্যাক্সেস টু ইনফরমেশন (এটিআই) এর রিসোর্স পার্সনদের শিডিউল মোতাবেক আগামী ২২ এবং ২৩ ফেব্রুয়ারী, ২০১৯ তারিখ ০২ টি ০১ দিন ব্যাপী প্রশিক্ষণ আয়োজনের বিষয়ে সভায় আলোচনা করা হয়। ২২ ফেব্রুয়ারী, ২০১৯ তারিখের প্রশিক্ষণটি আবিকা শ্রীমঙ্গলের আশে-পাশে একটি ভ্যানু নির্ধারণের বিষয়ে সভায় আলোচনা হয় এবং উক্ত দিনে প্রধান কার্যালয় ও বিপণন-দক্ষিণ বিভাগের লোকবলের সমন্বয়ে প্রশিক্ষণ আয়োজনের বিষয়ে সভায় আলোচনা হয়। পক্ষান্তরে, ২৩ ফেব্রুয়ারী, ২০১৯ তারিখের প্রশিক্ষণটি প্রধান কার্যালয়ের বোর্ড রুমে আয়োজনের কথা সভায় আলোচনা হয় এবং উক্ত দিনে প্রধান কার্যালয় ও বিপণন-উত্তর বিভাগের লোকবলের সমন্বয়ে প্রশিক্ষণ আয়োজনের বিষয়ে সভায় আলোচনা হয়। প্রতিদিন প্রশিক্ষণে ৪০ জন করে লোকবল প্রশিক্ষণ প্রদানের বিষয় সভায় আলোচনা হয়।
- ২.২ ০২ দিন ব্যাপী প্রশিক্ষণে কোম্পানীর ০২/০৩ জন লোকবলকে প্রেরণের বিষয়ে বাংলাদেশ পেট্রোলিয়াম ইন্সটিটিউট (বিপিআই) এর সাথে যোগাযোগপূর্বক উদ্যোগ গ্রহণ করণের বিষয়ে সভায় আলোচনা হয়। পক্ষান্তরে, ০৫ দিন ব্যাপী প্রশিক্ষণ পেট্রোবাংলা কর্তৃক আয়োজনের উদ্যোগ গ্রহণ করা হবে বলে সভায় আলোচনা করা হয়। এছাড়া উদ্ভাবন কাজের সাথে সম্পৃক্ত কর্মকর্তাগণের বৈদেশিক প্রশিক্ষণের বিষয়ে পেট্রোবাংলা কর্তৃক উদ্যোগ গ্রহণ করা হবে বলে সভায় আলোচনা হয় এবং উদ্ভাবকগণের ০৫ জনকে বৈদেশিক প্রশিক্ষণে প্রেরণের বিষয় বার্ষিক কর্মপরিকল্পনায় অন্তর্ভুক্ত থাকায় উদ্ভাবনী আইডিয়া প্রদানকারীদেরকে প্রণোদনা/পুরস্কার প্রদান সংক্রান্ত নীতিমাল চূড়ান্তপূর্বক উদ্ভাবনী আইডিয়াসমূহ মূল্যায়নের বিষয়ে সভায় আলোচনা হয়।
- ২.৩ উদ্ভাবক কর্তৃক গৃহীত উদ্ভাবনী উদ্যোগ সফল বাস্তবায়নের পথকে সুপ্রশস্ত করার উদ্দেশ্যে সঠিক পরামর্শ, নিবিড় তত্ত্বাবধান, প্রয়োজনীয় দিক-নির্দেশনা, পাশে থেকে সমস্যা মোকাবেলা করা, মানসিক শক্তি যোগানে সার্বিক সহযোগিতা প্রদান করা ইত্যাদি কাজের জন্য মহাব্যবস্থাপক (পরিকল্পনা) কে মেন্টর মনোনয়নের উদ্যোগ গ্রহণের বিষয়ে সভায় আলোচনা করা হয়। মেন্টরকে প্রয়োজনীয় সহযোগী প্রদানের নিমিত্তে নিম্নোক্ত লোকবলকে মেন্টি নিয়োগের বিষয়ে সভায় আলোচনা করা হয়ঃ
ক) জনাব শিহাব উদ্দিন খান, উপ-মহাব্যবস্থাপক (এমআইএস), খ) জনাব মোঃ আনিসুর রহমান ভূইঞা, ব্যবস্থাপক (কমন সার্ভিস)
গ) জনাব মোঃ আরিফুল ইসলাম, ব্যবস্থাপক (এমআইএস শাখা)। ঘ) জনাব মোস্তাফা আবু হাসনাত, ব্যবস্থাপক (ব্যাক অ্যান্ড ক্যাশ)। ঙ) ।
- ২.৪ ২০১৭-২০১৮ অর্থবছরের উদ্ভাবনী আইডিয়া প্রদানকারীদেরকে পুরস্কার প্রদানের বিষয়ে সভায় আলোচনা করা হয়। এছাড়া ২০১৮-২০১৯ অর্থবছরের উদ্ভাবনী আইডিয়াসমূহ মূল্যায়নপূর্বক পুরস্কার প্রদানের বিষয়ে সভায় আলোচনা হয়। এজন্য উদ্ভাবনী আইডিয়া সংক্রান্ত নীতিমালা সহসাই চূড়ান্তকরণের লক্ষ্যে উদ্যোগ গ্রহণের বিষয়ে সভায় আলোচনা করা হয়।

৩.০ সিদ্ধান্ত :

সভায় অত্র কোম্পানীর ২০১৭-২০১৮ অর্থবছরের বার্ষিক উদ্ভাবন কর্মপরিকল্পনার অগ্রগতি পর্যালোচনাপূর্বক নিম্নবর্ণিত বিষয়ে সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।

- ৩.১ কোম্পানীর প্রধান কার্যালয় ও বিপণন-দক্ষিণ বিভাগ এর আওতাধীন আবিকাশমূহ হতে ৪০ জন লোকবলের সমন্বয়ে এটিআই এর পূর্বনির্ধারিত শিডিউল মোতাবেক আগামী ২২ ফেব্রুয়ারী, ২০১৯ তারিখে আবিকা শ্রীমঙ্গলের আশে-পাশে একটি ভ্যানু নির্ধারণপূর্বক প্রশিক্ষণ ০১ টি ০১ দিন ব্যাপী প্রশিক্ষণ আয়োজনের প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণ করতে হবে। পক্ষান্তরে, আগামী ২৩ ফেব্রুয়ারী, ২০১৯ তারিখে কোম্পানীর প্রধান কার্যালয় ও বিপণন-উত্তর বিভাগের ৪০ জন লোকবলের সমন্বয়ে প্রধান কার্যালয়ের বোর্ড রুমে আরও ০১ টি ০১ দিন ব্যাপী প্রশিক্ষণ আয়োজনের প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণ করতে হবে।

কার্যব্যবস্থায়ঃ জনাব খায়রুল ইসলাম, সহকারী প্রকৌশলী, আইটি শাখা
ও
সদস্য, ইনোভেশন টিম, জেজিটিডিএসএল, সিলেট।

- ৩.২ বাংলাদেশ পেট্রোলিয়াম ইন্সটিটিউট(বিপিআই) এর সাথে যোগাযোগপূর্বক ০২ দিন ব্যাপী প্রশিক্ষণে কোম্পানীর ০২/০৩ জন লোকবলকে প্রেরণের বিষয়ে প্রয়োজনীয় উদ্যোগ গ্রহণ করবে;

কার্যব্যবস্থায়ঃ প্রকৌ. বিজয় কুমার সাহা, উপ-ব্যবস্থাপক (মেটেরিয়াল প্ল্যানিং শাখা)
ও
সদস্য, ইনোভেশন টিম, জেজিটিডিএসএল, সিলেট।

- ৩.৩ উদ্ভাবনী আইডিয়াসমূহ বাস্তবায়নের গতি তরান্বিতকরণের লক্ষ্যে কোম্পানীর মহাব্যবস্থাপক (পরিকল্পনা) কে মেন্টর হিসেবে মনোনয়ন এবং মেন্টরের কাজকে গতিশীল করতে নিম্নোক্ত ০৫ জন লোকবলকে মেন্টি হিসেবে মনোনয়নের নিষয়ে প্রয়োজনীয় উদ্যোগ গ্রহণ করবে;

ক) জনাব শিহাব উদ্দিন খাঁন, উপ-মহাব্যবস্থাপক (এমআইএস), খ) জনাব মোঃ আনিসুর রহমান ভূঞা, ব্যবস্থাপক (কমন সার্ভিস)
গ) জনাব মোঃ আরিফুল ইসলাম, ব্যবস্থাপক (এমআইএস শাখা)। ঘ) জনাব মোস্তাফা আবু হাসনাত, ব্যবস্থাপক (ব্যাংক অ্যান্ড ক্যাশ)। ঙ) জনাব খায়রুল ইসলাম, সহকারী প্রকৌশলী (আইটি শাখা) ও সদস্য, ইনোভেশন টিম।

কার্যব্যবস্থায়ঃ জনাব মোহাম্মদ বেলায়েত হোসেন, ব্যবস্থাপক (স্থানীয় ক্রয়)
এবং
সদস্য, ইনোভেশন টিম, জেজিটিডিএসএল।

- ৩.৪ ২০১৭-২০১৮ অর্থবছরের উদ্ভাবনী আইডিয়া প্রদানকারীদেরকে পুরস্কার প্রদানের বিষয়ে সহসাই উদ্যোগ গ্রহণ করবে এবং ২০১৮-২০১৯ অর্থবছরের উদ্ভাবনী আইডিয়াসমূহ মূল্যায়নপূর্বক প্রতিবেদন দাখিলকরণের উদ্যোগ গ্রহণ করবে;

কার্যব্যবস্থায়ঃ প্রকৌ. বিজয় কুমার সাহা, উপ-ব্যবস্থাপক (মেটেরিয়াল প্ল্যানিং শাখা)
ও
সদস্য, ইনোভেশন টিম, জেজিটিডিএসএল, সিলেট।

বিবিধঃ ২০১৮-১৯ অর্থবছরের বার্ষিক কর্মপরিকল্পনার লক্ষ্যমাত্রায় উল্লিখিত সময়ের মধ্যে সার্বিকভাবে কার্যসম্পাদনের নিমিত্তে প্রত্যেক সভার কার্যবিবরণীতে দায়িত্বপ্রাপ্ত কর্মকর্তাগণকে স্ব-স্ব দায়িত্ব নির্ধারিত সময়ের মধ্যে সম্পাদনের বিষয়ে সভাপতি নির্দেশনা প্রদান করেন। এছাড়া কর্মপরিকল্পনায় দায়িত্বপ্রাপ্ত কর্মকর্তাগণ তথা ইনোভেশন টিমের সকল সদস্যবৃন্দকে কে স্ব-স্ব দায়িত্ব পালনে সভাপতি পরামর্শ প্রদান করেন।

আর কোন আলোচ্য সূচী না থাকায় সভাপতি উপস্থিত সকলকে ধন্যবাদ জানিয়ে সভার সমাপ্তি ঘোষণা করেন।

(প্রকৌ. মোঃ শাহীনুর ইসলাম)

ইনোভেশন অফিসার, ইনোভেশন টিম

ও

মহাব্যবস্থাপক (বিপণন-উত্তর)

তারিখঃ ২৮ জানুয়ারী, ২০১৯

অবগতি ও কার্যার্থে অনুলিপিঃ

- ১। জনাব আবু তাহের মোঃ ছাদেক, উপ-মহাব্যবস্থাপক (হিসাব) ও সদস্য, ইনোভেশন টিম, জেজিটিডিএসএল, সিলেট।
- ২। প্রকৌ. মুহাম্মদ রেজাউল করিম, ব্যবস্থাপক (আবিকা সিলেট-পূর্ব) ও সদস্য, ইনোভেশন টিম, জেজিটিডিএসএল, সিলেট।
- ৩। জনাব মোহাম্মদ বেলায়েত হোসাইন, ব্যবস্থাপক (বৈদেশিক ক্রয়) ও সদস্য, ইনোভেশন টিম, জেজিটিডিএসএল, সিলেট।
- ৪। প্রকৌ. মোঃ রবিউল আলম, উপ-ব্যবস্থাপক, (আইটি শাখা) এবং ফোকাল পয়েন্ট, ইনোভেশন টিম, জেজিটিডিএসএল, সিলেট।
- ৫। প্রকৌ. বিজয় কুমার সাহা, উপ-ব্যবস্থাপক (মেটেরিয়াল প্র্যানিং শাখা) ও সদস্য, ইনোভেশন টিম, জেজিটিডিএসএল, সিলেট।
- ৬। জনাব খায়রুল ইসলাম, সহকারী প্রকৌশলী (আইটি শাখা) ও সদস্য, ইনোভেশন টিম, জেজিটিডিএসএল, সিলেট।

অনুলিপিঃ

- ১। সহকারী ব্যবস্থাপক (সমন্বয়) এর মাধ্যমে ব্যবস্থাপনা পরিচালক, জেজি, সিলেট।
- ২। দপ্তর নথি।



জালালাবাদ গ্যাস টি এ্যান্ড ডি সিস্টেম লিঃ

(পেট্রোবাংলার একটি কোম্পানী)
গ্যাস ভবন, মেদিবাগ, সিলেট।

জনপ্রশাসনে কাজের গতিশীলতা ও উদ্ভাবনী দক্ষতা বৃদ্ধি এবং নাগরিক সেবা প্রদান প্রক্রিয়া দ্রুত ও সহজীকরণের পন্থা উদ্ভাবন ও চর্চার লক্ষ্যে গঠিত 'ইনোভেশন টিমের' ২০১৮-১৯ অর্থছরের ৫ম সভার উপস্থিতি।

সভাপতিঃ প্রকৌ. মোঃ শাহীনুর ইসলাম
ইনোভেশন অফিসার, ইনোভেশন টিম
ও
মহাব্যবস্থাপক (বিপণন-উত্তর), জালালাবাদ গ্যাস, সিলেট।

তারিখঃ ১৯-০১-২০১৯
সময়ঃ বেলা ১১.০০ টা
স্থানঃ কমিটি রুম, জালালাবাদ গ্যাস, প্রধান কার্যালয়, সিলেট।

ক্রমিক নং	কর্মকর্তার নাম ও পদবী	কর্মরত দপ্তর/ শাখা/ডিপার্টমেন্ট/বিভাগ	টেলিফোন/ইমেইল	স্বাক্ষর
১	প্রকৌ. মোঃ রব্বিন সিনিয়র, ডিপ. ব্যবস্থাপক	আইসি সেক্টর	ফোন- ইমেইল- মোবাইল- radul.jahid@ gmail.com ০১৭১২-২৫৭৫৭৭	
২	প্রকৌ. বিজয় সূত্রা সিনিয়র, ডিপ. ব্যবস্থাপক	শস্য/বিপণন সেক্টর: সিনিয়র	ফোন- ইমেইল-bijoy@saha.buet@gmail.com মোবাইল- ০১৭১৭৭৪৪৬৬১	
৩	শস্য/বিপণন সেক্টর সিনিয়র প্রকৌ.	সিনিয়র প্রকৌ.	ফোন- ইমেইল- মোবাইল- sujon@179@ gmail.com ০১৭১০ ৭৬৭১৭৪	
৪	প্রকৌ. শাহাদুল রেজভান সিনিয়র, ডিপ. ব্যবস্থাপক	আবিকা সিনিয়র-স্ব	ফোন- ০১৭১১-৫৭৬০৬২ ইমেইল- মোবাইল- rezaw73_buet@ yahoo.com	
৫	মোঃ মাহমুদ হোসেন সিনিয়র ডিপ. ব্যবস্থাপক	সিনিয়র স্ব	ফোন- ০১৮১৭৭৫৬২৭২ ইমেইল- মোবাইল- mahmudhaj@gmail.com	
৬			ফোন- ইমেইল- মোবাইল-	
৭			ফোন- ইমেইল- মোবাইল-	
৮			ফোন- ইমেইল- মোবাইল-	